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Anleitung zur Kontoerstellung  

in der DHB WABE –  

DHB Trainer*innen A Leistungssportlehrgang 26 

// Bewerbungsverfahren  

 
Die Digitalisierung der hockey.de Seiten ist in vollem Gange. Bis die Abläufe 
optimiert sind und ihr euch noch einfacher zurechtfinden könnt, möchten 
wir euch bestmöglich unterstützen. 

 
Die DHB WABE ist ein zentraler Bestandteil der Lehrgangsorganisation und 
eine Teilnahme im Lehrgang ohne Zugang nicht möglich. Entsprechend früh 

möchten wir euch mit der WABE vertraut machen, sodass ihr euch später 
gut zurechtfinden könnt.  
 

 
Option 1: Ihr habt schon ein Konto in der DHB WABE. Dann könnt ihr zu 
jetzt zu Punkt 5 springen.  

 
Option 2: Ihr habt noch kein Konto in der DHB WABE. Dann folgt bitte dieser 
Anleitung.  

 
 
 

 
 
 

Bei jeglichen entstehenden Fragen im Bewerbungsprozess meldet euch bitte 
bei Benedict Falter (falter@deutscher-hockey-bund.de).  
 

 
 
 

 
 
 

 
 
Die Anleitung findet ihr ab Seite 2. Wir freuen uns auf euren Weg. Bis bald!  

  

mailto:bildung@deutscher-hockey-bund.de
mailto:falter@deutscher-hockey-bund.de


 

DHB Bildung – Am Hockeypark 1, 41179 Mönchengladbach 

bildung@deutscher-hockey-bund.de 

1. Bei Aufruf von wabe.hockey.de wird diese Seite angezeigt.  
a. Geht auf „Neues Konto anlegen“  
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2. Bestätigt die Datenschutzhinweise am Ende der Seite.  
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3. Folgende Angaben sind wichtig:  

a. Anmeldename, mit dem Muster: vorname.nachname 
b. Kennwort  
c. E-Mail-Adresse 

i. Bitte gebt eure persönliche Mailadresse ein. Pro 
Mailadresse kann es nur einen Account geben. 
Allgemeine Adressen wie info@verein.de sind an 
dieser Stelle unsinnig.  

d. Vorname und Nachname  

e. hoc@key Club ID  
1. Jede im Hockey aktive Person, die mindestens einen 

Spieler*innenpass hat, verfügt über eine 
sechsstellige hoc@key ID. Mit dieser ID könnt ihr 

euch auf der alten hockey.de Seite rechts oben in 
den hoc@key Club einloggen. Bitte haltet diese 
bereit und tragt die nach Möglichkeit unbedingt in 

der Kontoerstellung ein.  
2. Wenn ihr euch unsicher seid, erstellt das Konto 

dennoch und meldet euch im Anschluss bitte 

unbedingt bei bildung@deutscher-hockey-bund.de. 
Die hoc@key ID ist Voraussetzung für die 
Basisqualifikationen.  

f. Landesverband 
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4. Nachdem ihr auf „neues Nutzerkonto anlegen“ geklickt habt, 

erhaltet ihr eine Mail und bestätigt eure Registrierung über den 
Link, den ihr in der Mail erhaltet.  
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5. Auf der Seite „Dashboard“ findet ihr den Kursbereich „Für 

Trainer*innen“. In diesem Kursbereich wählt ihr dann 
„Lizenzausbildung“ aus.  

 

 
 
ODER ihr gelangt über „Alle Kurse“ in die Kursbereiche.  
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6. Unter „Lizenzausbildung“ findet ihr dann „DHB Trainer*innen 

A Leistungssportlehrgang 2026 Bewerbungsverfahren“.  
 

7. Wählt diesen Kurs aus. Das Kennwort zur Selbsteinschreibung 

ist: 
ALSBEW#26 
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8. Mit der obigen Ansicht ist eure Einschreibung abgeschlossen. 

Alle Infos zu den Inhalten der Unterlagen findet ihr im Menü 
auf der linken Seite. Ihr findet den Kurs (das 
Bewerbungsportal) zu jeder Zeit unter „meine Kurse“.  

 
 
 
Eine Einschreibung ins Bewerbungsportal geht nicht mit einer 
Zulassung zum Lehrgang einher. Über diese entscheidet die 

Lehrkommission im März.  
 
 
 
 

Danke euch für die gute Zusammenarbeit     Wir freuen uns auf 
eure Bewerbungen!  
 
Liebe Grüße aus Mönchengladbach 
 

Euer DHB Team Bildung  
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